

# ЗА УГОЛЪ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 64 (2844) | Воскресенье, 30 мая 1954 года | Цена 15 коп.

## О летнем отдыхе детей

Отечественной заботой партии и правительства, всего народа окружены наши советские ребята. Родина-мать предоставила им светлое, радостное, счастливое детство. В стране созданы все условия, чтобы будущие строители коммунизма овладели основами наук, росли бодрыми, здоровыми, жизнерадостными. Особое внимание уделяется организации культурного и разумного отдыха детей. Ежегодно, после окончания занятий в школах, по всей стране проводится летняя оздоровительная кампания. Государство не жалеет для этой цели средств. Непрерывно увеличивается число пионерских лагерей, санаториев, туристических баз и городских площадок. В 1954 году в пионерских лагерях по 26 дней побывает 2650 тыс. школьников. Тысячи ребят отправляются в путь по родному краю.

Огромные возможности для содержательного, жизнерадостного и увлекательного отдыха пионеров и школьников имеются в нашем городе. Дело за тем, чтобы немедленно развернуть широкую всестороннюю подготовку к проведению летней оздоровительной кампании ребят. В этом отношении поучительный пример подает коллектизм преподавателей школы № 21. Техническое творчество и юниатская работа ребят здесь способствуют практико-исследованию обучению школьников, учат их применять полученные знания на практике, особенно в области сельского хозяйства. На пришкольном участке проводятся интересные опыты по акклиматизации растений, хорошо поставлена селекционная работа, руками школьников создан свой питомник деревьев и ягодников.

Многие школьники города запланировали провести в этом году многочисленные походы, экскурсии, пионерские костры, спортивные соревнования. Однако планы эти пока не подкрепляются организационными мероприятиями, в воспитательной работе еще много однообразия и формализма. Закончился учебный год в младших классах, сдали последние экзамены учащиеся 5 и 6 классов. Все эти ребята предоставлены самим себе и проводят досуг как кто сумеет.

Летом свыше двух тысяч ребят будут отдохнуть в загородных

## Закладка нового здания университета в Киеве в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией

24 мая в одном из живописных районов Киева — Голосеево состоялась торжественная закладка нового здания Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко.

На митинг, посвященный этому событию, собрались около де-

сяти тысяч трудящихся, студенты Киевских вузов. Новое здание университета, строительство которого начнется в нынешнем году, будет по своему объему в три раза больше существующего.

(ТАСС).

## СБОР ЗЕМЛЯНИКИ И МАЛИНЫ

В колхозах и совхозах Узбекистана начат сбор ягод. Повсеместно выращен хороший урожай садовой земляники и мали-

ны, на 15—20 процентов превышающий прошлогодний.

(ТАСС).

## В честь 300-летия воссоединения Украины с Россией

### Годовые обязательства — ко Дню шахтера

На шахте № 9 коллектив участка, которым руководит т. Бауков, вот уже на протяжении длительного времени идет в числе передовиков соревнования. Он досрочно завершил пятимесячную программу добывчи топлива, сэкономил десятки тысяч рублей государственных средств. В мае социалистическое соревнование на участке развернулось под знаком закрепления альманахов успехов. Коллектив в течение всего месяца уверенно паранормирует темпы в труде. Майские обязательства выполнены на три дня раньше срока. На сверхплановом счету коллектива числится выше 1600 тонн угля.

С большим политическим

подъемом горняцкий коллектив отмечает историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Ветав на стахановскую вахту, шахтеры решали выполнить годовые обязательства ко Дню шахтера. К концу августа будет отправлено потребителям восемь тысяч тонн угля сверх плана.

Образцы в труде на участке показывают комсомольско-молодежная бригада т. Казачинина. Она в каждую смену выдает на гора по 15—20 тонн угля сверх задания. Стахановцы бригады — братья Ериони и Артисевич систематически перевыполняют нормы. При задании на выход 13,3 тонны, каждый из них отгружает по 20 тонн угля.

## На передовом участке

Коллектив девятого участка (начальник т. Баженов) шахты «Капитальная-1» несет стахановскую вахту в честь славного юбилея — трехсотлетия воссоединения Украины с Россией. Шахтеры приняли повышенные обязательства, с которыми успешно справляются. С начала текущего месяца они выполнили задание на 116 процентов. На счету коллектива свыше 600 тонн угля, добывшего сверх установленного плана. Месячные обязательства выполнены досрочно.

Лучших показателей в работе добиваются добывающие бригады т. Евдокии. Систематически выполняют сменные задания на 110—117 процентов, они отгружают десятки тонн угля сверх плана. Навалоубийщики этой бригады тт. Закиров, Абдулов и Сазанов регулярно перевыполняют задания на четыре—пять тонн угля.

Н. Расков.

## Выполнен план сева зерновых

Широким фронтом идут весенние полевые работы в молочном овощном совхозе. Сейчас уже в основном закончена весенняя пахота. Выполнен план сева зерновых культур. Весенний сев проведен на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Начата посадка овощей. В эти дни все силы совхоза направлены на быстрейшую посадку картофеля, сев однолетних и многолетних трав. На значительных площадях картофель будет посажен квадратно-шестовым способом.

Хорошо трудится тракторист-комсомолец Николай Салеев. Дневные задания на пахоте и сowing он выполняет на 150 процентов. Знаком «Лучший тракторист Министерства сельхозов» награжден Иван Войцехов. Он также ежедневно перевыполняет нормы. Много труда отдает лучшему содержанию тракторного парка бригадир комсомолец Навел Варов. Все тракторы были досрочно отремонтированы. Н. Варов хорошо изучил картофелепосадочную машину «СКГ-4». Сейчас ею проводится пробная посадка картофеля.

## Успехи строителей

Строители прорабского участка № 1 (строительство № 6) соревнуются за досрочное завершение годового плана. В первом квартале они выполнили объем работ, значительно превышающий предусмотренный план. На 116,6 процента выполнен план в апреле. С немыслимым успехом строители трудятся в мае.

В своей работе коллектив взял за правило быть бережливым во всем деле. Здесь ежемесячно экономят материалов в среднем

на 30 тысяч рублей. Сейчас строители выполняют земляные и бетонные работы на продовольственной базе, устанавливают перекрытия на жилом доме № 62 и детском саде.

Все бригады участка ежемесячно перевыполняют задания.

Бригады арматурщиков т. Жилькова, бетонщиков т. Галиниева, разнорабочих т. Ковбаса, при хорошем качестве выполняемых работ довели производительность труда до 160—200 процентов.

## Оправдывают высокое доверие

Горячка шахты № 9 держат шефство над колхозом имени Молотова, Рябиновского сельсовета, Кузнецкого района. Помогая колхозникам досрочно завершить весеннюю пахоту, коллектив шахты направил в колхоз трактор и двух трактористов.

12 мая трактористы тт. Ткаченко и Сухопаров начали работать на раскорчевке лесных массивов, затем переключились на обработку почвы под посев яровых. На этой работе они показали замечательные образцы труда. Вспаханные ими земельные массивы принимаются с хорошей оценкой. Сменные нормы тт. Ткаченко и Сухопаров выполняют на 150 процентов, экономя при этом не мало горючего. Оба они оправдывают высокое доверие коллектива шахты.

В настоящее время трактористы взяли обязательство выполнять по две нормы в смену.

А. Канаштарова,  
агроном колхоза имени Молотова.

## По родной стране

### МАШИНЫ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ



Новосибирский завод «Сибсельмаш» досрочно завершил пятимесячное задание по отгрузке сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним в районы освоения целинных и залежных земель. В различные области Западной Сибири, на Алтай, Поволжье, Дальний Восток и в другие районы отправлено около десяти с половиной тысяч зернотравяных сеялок, около 800 тяжелых борон, 1150 широкозахватных лущильников. Машинно-тракторным станциям, осваивающим новые земли, послано запасных ча-

стей сверх плана почти на 150 тысяч рублей.

\* \* \*

Челябинский тракторный завод имени Сталина ежедневно отправляет в районы освоения новых земель Сибири, Казахстана и Поволжья десятки мощных тракторов. Заводской коллектив уже выполнил задание первого полугодия по отгрузке тракторов для колхозов, МТС и совхозов. С начала года только механизаторам новых совхозов на осваиваемых землях послано более 3 тысяч мощных тракторов. (ТАСС).

### 14 ШАХТ ВЫПОЛНИЛИ

Горняки Кузбасса добиваются новых производственных успехов. 24 мая рапортовал о завершении пятимесячной программы коллектив крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина треста «Стальногорье». С начала года потре-

### ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

бителям отгружено более 37 эшелонов топлива дополнительно к плану.

Сейчас в бассейне 14 шахт добывают уголь сверх пятимесячной программы.

(ТАСС).

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На Камчатку пришла весна. В южных районах полуострова колхозы приступили к выборочному севу зерновых культур. В артели имени Сталина посажены первые гектары пшеницы, ячменя и овса.

В колхозах Пензенской области в разгаре посадка картофеля. Площадь под этой культурой увеличивается на две тысячи гектаров. На полях работают сотни сажалок «СКГ-4». (ТАСС).

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## Сила критики—в ее результатах

Осипниковская городская газета «За уголь» опубликовала фельетон, в котором уличался в аморальных поступках заведующий городским отделом коммунального хозяйства Малаханов.

Газета была обязана через некоторое время дать под рубрикой «По следам наших выступлений» сообщение о мерах, принятых по фельетону. Но читатели этого сообщения так и не дождались.

Три месяца назад газета поместила статью под заголовком «Попытка расправиться за критику». Руководителю строительного управления № 6 т. Березину было предъявлено обвинение в гонении на одного из рабочих. Газета обоснованно делала заключение: «Гонитель за критику Березин должен ответить!».

О том, как было исполнено это справедливое требование и исполнено ли оно вообще, газета до сих пор не сообщила.

Случайно ли такое положение, когда многие серьезные критические выступления редакций осипниковой газеты предаются забвению? Нет, не случайно.

Было бы неправильным утверждать, что газета «За уголь» не уделяет внимания развертыванию смелой критики и самокритики. В течение прошлого года в газете было помещено свыше двухсот критических статей и заметок, в нынешнем году — более пятидесяти. Однако редакция не доводит критику до конца, далеко не всегда добивается устранения тех недостатков, которые вскрываются печатью. Поэтому на страницах газеты редко можно увидеть сообщения о мерах, принятых по опубликованным материалам.

«Газеты, — указывал товарищ Н. С. Хрущев, — обязаны со всей остротой вскрывать недостатки нашей работы обнажать недочеты и делать это так, чтобы мобилизовать людей на преодоление этих недостатков, поднимать широкие массы трудящихся на развертывание здоровой критики».

Не может стоять на высоте положения та газета, редакция которой сводит свое дело к формальному заполнению газетных страниц и мало заботится о ре-

зультатах критических выступлений. Что из этого получается — видно на примере осипниковой газеты. В течение прошлого года она, например, неоднократно выступала по вопросам качества строительства. Каких-либо определенных сдвигов не было достигнуто.

В газете помещались письма о необходимости улучшить медицинское обслуживание населения, упорядочить работу магазинов, столовых, коммунально-бытовых предприятий. Но по многим из этих сигналов действенных мер не было принято.

Обязанность каждой газеты — активно поддерживать все новое, прогрессивное, широко пропагандировать наши достижения, опыт передовиков производства, вести непримиримую борьбу с недостатками, всемерно развивая самокритику и особенно критику снизу. Исключительную роль в этом играют письма читателей. Это одна из замечательных форм выражения творческой инициативы советских людей, их заботы об интересах государства. Но как же может редакция осипниковой газеты рассчитывать на активность читателей, если их выступления не находят поддержки практическими делами? Не этим ли объясняется то положение, что, несмотря на увеличение формата газеты, приток писем в редакцию почти не возрос?

На первый взгляд кажется, что в редакции газеты «За уголь» с поступающими письмами делается всё необходимое. Их, как положено, регистрируют и учитывают, расследуют, публикуют, отправляют для принятия мер. Секретарь редакции т. Прикатнев прилежно занимается посылкой вырезок в учреждения, записью их в особом журнале. Но работники редакции очень перешептительно требуют ответов на свои запросы от тех, к кому они были адресованы.

При подобной нетребовательности отдельные руководители хозяйственных, партийных, советских, профсоюзных организаций не считают себя обязанными подобающим образом принимать

меры по критическим выступлениям газеты и сообщать об этом редакции. Так, систематически не отвечают за запросы газеты председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности т. Бабарыкин, начальник шахты «Капитальная-2» т. Гуляев, секретарь парторганизации шахты № 4 т. Куприк и другие.

Примера правильного отношения к критическим выступлениям газеты не подает и городской комитет партии. Секретари его подчас беспричинно относятся к вскрытым печатью фактам недостойного поведения отделных работников. По опубликованному в газете фельетону «Супруги Ковригины выют гнездышко» должен был доложить на заседании бюро секретарь горкома т. Никодимов. Но только потому, что на его взгляд приведенные в фельетоне факты малозначительны, он этого не сделал. Не сделал даже после того, когда на конференции читателей редакции газеты критиковали за слабую действенность публикуемых материалов, приведя в пример именно этот фельетон. По поводу фельетона о Малаханове член бюро горкома партии, председатель горисполкома т. Мартынов написал в редакцию: «Что я могу поделать с ним? Он — беспартийный...».

Названная выше статья «Попытка расправиться за критику», казалось бы, должна особо привлечь внимание горкома, тем более, что в городской парторганизации с развертыванием критики и самокритики далеко не благополучно. Но первый секретарь горкома т. Гадибиров на очередном пленуме предложил... ввести гонителя критики Березину в члены горкома.

Таким отношением к критическим материалам, публикуемым в газете, горком партии и редакция притупляют оружие критики.

## От редакции:

Обзор обсуждался на совещании работников редакции. Критика в адрес редакции признана правильной. Намечены конкретные меры по устранению указанных в обзоре недостатков в работе редакции.



В Киевском государственном русском драматическом театре имени Леси Украинки состоялось выступление Государственного русского народного хора имени Пятницкого.

На снимке: деятели украинского искусства приветствуют русских гостей.

## Фельетон

## В ореоле сквернословия

Приняв в свои руки бразды правления шахтой № 9, Павел Петрович Немлиенко пользовался каждым случаем, чтобы показать, что он намерен не руководить, а повелевать и властвовать. Уже первое проведенное им совещание начальников участков, горных мастеров и инженерно-технических работников привело, примерно, к такому обмену мнениями:

— Силен. Этот любому старорежимному бонману по части сквернословия пять минут может фору дать.

— Вроде и человек грамотный. Культурным быть должен. А ругается, как пьяный сапожник.

— Не могут люди понять, чтоплощадной бранью ни авторитета не наживешь, ни добчу не поднимешь. Время-то другое стало. И люди другие.

Однако Павел Петрович придерживался своей точки зрения. Ему почему-то импонировала слава грозного командира-ругателя. И скоро дело дошло до того, что работники-женщины перестали ходить на паряды. Их глубоко оскорбляло бесшабашное поведение начальника шахты. Без крайней нужды не заходили и сейчас не заходят к Немлиенко и работники-мужчины. Кому может доставить удовольствие беседа, если собеседник указывает не только на недостатки в работе, но и всячески оскорбляет ваше достоинство и вашу ни в чем не повинную мать или, например, не к месту упоминает бога, который, как известно, к добче угля никакого отношения не имеет, хотя бы потому, что и в природе не существует.

Пришел однажды на наряд помощник начальника участка № 1 т. Кузовлев с заспанными глазами. Немлиенко усмотрел в этом факте пренебрежительное отношение к себе лично. Он всячески обругал своего подчиненного, выгнал его из кабинета... разжаловал в рядовые рабочие.

Беседуя с заместителем главного инженера шахты т. Судисом, Павел Петрович обязательно ввернет:

— Вам бы, «приятель», в трест сидеть, а не на производстве работать. Нам не нужны всякие «профессора».

И невдомек при этом начальнику шахты, что Судис — инженер, что на производство он пошел, чтобы с большой пользой для дела применять свои знания, что этот его поступок заслуживает уважения и делать его предметом трусливого оскорбительного для советского работника.

Беззастенчиво груб Немлиенко с рабочими. Вот один небольшой пример, характеризующий его отношения с подчиненными.

В клубе к начальнику шахты подходит старый член партии, колхоз т. Ситников. Видно, что у него какая-то большая радость, и он спешит ею поделиться.

— Здравствуйте, Павел Петрович!

К сожалению, ответ начальника шахты мы не можем и воспроизвести дословно. В ответ старый рабочий услышал брань, какую ему приходилось слышать много лет назад, когда, кстати сказать, сам Павел Петрович Немлиенко ходил в коротеньких штанышках.

Примеру Немлиенко следуют и некоторые другие руководители шахт. Сквернословие процветает и на ряде участков, а также в цехах.

На недостойное советского руководителя и члена партии поведение Немлиенко не один раз указывали коммунисты шахты № 9. Но это нисколько не дошло до его сознания. Даже на заседании партийного бюро шахты он приходит с опозданием и никого не удостаивает обычным «Здравствуйте». Немлиенко любит говорить так:

— Поскольку мне доверили руководить шахтой, то значит только я и являюсь здесь хозяином.

И этому «хозяину» очень не нравится, что отдельные работники, чувствуя себя также ответственными за судьбу шахты, указывают ему на допущенные ошибки или сами пытаются их исправить.

Нам неизвестно, по каким мотивам, но Немлиенко решил устроить мотористкой на участок Нигматову. Знаи о том, что Нигматова не имеет права ответственности, он все-таки приказал исполняющему обязанности заведующего личным столом Л. С. Струц оформить прием. Струц посоветовалась с заведующей личным столом А. Агафоновой и начальником КРО О. Свентицким. Они ее предупредили, что оформлять нельзя, что при несчастном случае с Нигматовой отвечать будет не Немлиенко, а она, Струц.

Узнав, что его распоряжение невыполнено, Немлиенко вызвал Струц и заявил ей после вспышки трехэтажного аккорда:

— Мне нужны работники, которые выполняют любые мои распоряжения. Закрывай свою лавочку, сдавай ключи и... на все четыре стороны.

А на другой день в свет вышел приказ об увольнении Л. С. Струц за то, что она не провела в установленные сроки перерегистрацию мотористов, имеющих права ответственности. Где же логика? Сегодня начальник шахты требует оформить на работу мотористом человека, который кроме пишущей машинки никаких механизмов не знает, а завтра уволяет работника, воспротивившегося такому оформлению, за то, что она не провела перерегистрацию работающих мотористов.

Надо заметить, что Л. С. Струц несла персональной ответственности за эту самую перерегистрацию. На защиту уволенной Л. С. Струц стал горком ВЛКСМ, партийная организация шахты. Немлиенко почувствовал, что он перегнул палку, но приказ отменил отказался.

— Пусть трест отменяет. Мне свои приказы изменять неудобно, — сказал он.

Немлиенко считает — признать свою ошибку — значит уронить свой авторитет. А вот издаваться над работниками для него привычное дело.

Ореол сквернословия — не единичная дамская шляпка, и служит он Павлу Петровичу Немлиенко отнюдь не украшением, а одним из средств, чтобы подменить на шахте свое единоличное единовладие. Но вряд ли это выйдет.

Б. Смороков.  
В. Лесков.

## На первых итоговых занятиях

В сети партийного просвещения проходят итоговые занятия. Основная цель их состоит в том, чтобы обсудить наиболее важные и сложные теоретические вопросы из изучаемых тем, помочь слушателям глубже усвоить пройденный материал, помочь партийным организациям устранить имеющиеся недостатки в политической учебе коммунистов и на основе опыта истекшего года правильно организовать политическое просвещение в будущем году.

Ниже мы помещаем корреспонденции о состоявшихся итоговых занятиях в ряде кружков и политшкол.

## Год плодотворной учебы

В течение всего учебного года слушатели кружка по изучению истории КПСС партийной организации горздравотдела регулярно посещали занятия, настойчиво повышали свои знания. Все это позволило своевременно закончить изучение программного материала, повторить пройденное, хорошо подготовиться к итоговым занятиям.

...7 часов вечера. Все слушатели кружка собрались на итоговое занятие.

— Сегодня мы подведем итоги нашей учебы, — начала свое вступительное слово пропагандист т. Эскина, — разберем недостаточно усвоенные вопросы из изучаемого материала, договоримся о форме учебы в будущем году.

После выступления пропагандиста началась оживленная товарищеская беседа. Слушатели совместно с пропагандистом разобрали вопросы: «Народничество и борьба с ним марксистов в России», «Борьба В. И. Ленина с экономистами и легальными марксистами», «Второй съезд партии, создание РСДРП и появление

большевиков и меньшевиков», «Тактика большевиков и меньшевиков в годы первой русской революции», «Теория и тактика большевиков по вопросам войны, мира и революции», «Причины победы Великой Октябрьской социалистической революции и ее историческое значение».

В обсуждении поставленных вопросов особенно активное участие принимали слушатели кружка т. Терещенко, Жильцова, Шаинина. Итоговые занятия показали, что большинство коммунистов хорошо усвоило изучаемый материал, заметно повысило свой идеино-теоретический уровень.

Слушатели кружка выражали желание в будущем году продолжать изучение истории партии в этом же кружке.

## Неустанный углублять свои знания

Организованно завершили учебный год кружки и политшколы в партийной организации шахты № 9. На последнем итоговом занятии в кружке повышенного типа на второго года обучения (пропагандист т. Федоричев) слушатели обсудили наиболее сложные теоретические вопросы. Закончив изучение истории Коммунистической партии Советского Союза, они изъявили желание в будущем году изучать политическую экономию.

В кружке пропагандиста т. Шумилова в истекшем учебном году 19 коммунистов и беспартийных товарищей изучали марксистскую философию. На днях они подвели итоги своей упорной работы за год. На последнем занятии они разобрали главные вопросы по диалектическому материализму, о познаваемости мира и другие.

# ЗА СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ, ЖИЗНЕРАДОСТНЫЙ И УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ

## Большое и ответственное дело всей общественности

Летняя работа с учащимися является продолжением работы в школе по коммунистическому воспитанию ребят. Поэтому отдых детей следует организовать так, чтобы они за время летних каникул подкрепили свое здоровье, опрепели физически, расширили свой кругозор, знания, полученные в школе, приобрести практические навыки. Только такой отдых будет способствовать успешной учебе в школе в новом учебном году.

Многие школьники нашего города проведут свой отдых в загородных пионерских лагерях, побывают на экскурсиях, в походах. Но большинство детей остаются на лето в городе. Поэтому для их организованного отдыха решено открыть 6 городских пионерских лагерей: в Доме пионеров, Клубе шахтера, школе № 6 (шахта «Капитальная-2»), школе № 16 (шахта № 9), школе № 14 (поселок Калтан), школе № 22 (поселок Малый Лог).

Хорошо разработанные планы Дома пионеров по проведению массовых мероприятий среди пионеров и школьников не подкрепляются организационными практическими делами. Работники Дома пионеров, где директром т. Васильев, не проявляют заботы о том, чтобы как можно больше привлечь детей к организации летнего отдыха детей. Надо немедленно приступить к благоустройству площадок и зданий городских пионерских лагерей, начать учет пионеров и школьников, которые остаются отдыхать в городе, ознакомить ребят и их родителей со значением городских пионерских лагерей.

Во время подготовки к открытию и работы городских пионерских лагерей необходима помощь общественности города. Следует побеседовать об обслуживании ребят детскими кинофильмами, о медицинском обслуживании, об обеспечении необходимым спортивным инвентарем, всевозможными играми и оборудованием для кружковой работы.

Организация летнего отдыха детей в городе—большое и ответственное дело. Оно требует конкретной и умелой организаторской работы и поэтому сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы досуг детей был проведен интересно и с большой пользой.

В. Павлова.

## Нам нужны мастерская, инструменты

Директивами пятого пятилетнего плана, принятыми XIX съездом Коммунистической партии предусматривается приступить к осуществлению политехнического обучения в средней школе и провести мероприятия, необходимые для перехода к всеобщему политехническому обучению.

Политехническое обучение в школах вводится для ознакомления учащихся с основами производства нашего социалистического общества, с тем, чтобы они умели обращаться с простейшими орудиями. Занимаясь изучением курса физики, математики, химии, биологии, черчения и других наук, школьники должны уже в школе научиться свободно увязывать законы природы с практическими производственными процессами, знать устройство различных машин, уметь обрабатывать почву, выращивать растения, ухаживать за животными. Политехническое обучение дает возможность учащимся при-

обрести практические знания и трудовые навыки.

Физика — один из тех предметов, изучению которого придается особое значение. В настоящее время изменяется программа, увеличивается количество часов для практических занятий.

В новом 1954—1955 учебном году возникает необходимость пересмотра лабораторного оборудования физических кабинетов, пополнения их недостающими приборами и макетами. Ведь от оснащения и подготовленности физических кабинетов зависит в конечном итоге и правильная постановка работы по изучению практических навыков у учащихся в области физики.

Физический кабинет средней школы № 21 не имеет достаточного оборудования для проведения необходимых практических занятий. Поэтому сейчас следует принять все необходимые меры к наиболее полному оборудованию его.

## Ремонт пионерского лагеря завершить в срок

До открытия загородных пионерских лагерей остались считанные дни. В настоящее время хозяйственными руководителями шахт, строек, ответственные за ремонт павильонов, должны организовать работу строителей так, чтобы летнюю оздоровительную кампанию в лагерях начать в установленный срок.

Сейчас в пионерском лагере горючка союза рабочих угольной промышленности идет ремонт павильонов, спортивного городка и остальных сооружений. Большую заботу о своевременном ремонте помещений шахты проявляет коллектива шахты № 9. Шахта современно подвезла строительные материалы, подобрала бригаду из лучших строителей. Все помещения будут отремонтированы в установленный срок. Строители с любовью относятся к порученному делу. В павильонах они произвели доброкачественную покраску окон, дверей. Также хорошо производят и другие работы.

Однако есть еще и такие руководители, которые не понимают насколько важно своевременно завершить подготовку к открытию пионерского лагеря. Так строительное управление № 6 до сих пор не взялось за ремонт помещений. Спрашивается, почему? Разве в строительстве меньше возможностей произвести ремонт в срок? Конечно, нет. Дело в том, что по традиции некоторых горечстроителей они тянут дело с ремонтом до тех пор, пока «гром не ударит», т. е. не наступит пора поднятия пионерского флага.

Не взялись людьми, занятые за ремонт помещений шахты строители шахты «Капитальная-1».

Такое положение с ремонтом пионерского лагеря не может быть терпимым. Хозяйственные руководители шахты «Капитальная-1» и строительного управления № 6 должны немедленно начать ремонт помещений и закончить его в срок.

Л. Величко.

В течение 1952—1953 учебного года школьный физический кабинет пополнен некоторыми приборами и частично оборудованием. Проявляя большой интерес к политехническому обучению, к практическим занятиям, учащиеся самостоятельно изготовили ряд действующих моделей и приборов по физике. Так, например, ученик 9 класса Полев сделал действующий электромагнитный подъемный кран. Этим краем учащиеся 7 классов с успехом пользовались на уроках физики. Сейчас Полев монтирует действующий электромотор.

Ученик 9 класса «В» Иванов самостоятельно изготовил действующую модель гигрометра (прибор для измерения влажности воздуха). Десятиклассники сделали некоторые модели электроЭнергетики. Учащиеся изготовили ряд таблиц, плакатов и других видов наглядных пособий.

Но для практических занятий в школьном физическом кабинете у нас очень мало инструментов, нет своей мастерской и материала. Ребятам нечем и негде заниматься. А ведь в настоящее

## На пришкольном участке

В железнодорожной школе № 93 большое внимание уделяется развитию у ребят практических навыков в области сельского хозяйства. На пришкольном участке учащиеся сами обрабатывают почву, удобряют и выращивают высокий урожай злаков, овощей и корнеплодов.

В 1953 году за хорошую постановку работы на пришкольном участке школа получила Июховальскую премию управления Томской железной дороги и денежную премию.

В этом году учащиеся и юноши с еще большим рвением трудились за работу. В зимнее время они вели переноску с учащимися городов Загорска, Илантеевки, Брасноводска, Непропаводска Днепропетровска и с Батумским Государственным Ботаническим садом обменялись семенами различных растений и саженцами. Наши школьники получили от своих товарищей много семян и саженцев, которых у них раньше не было.

С наступлением весны под руководством преподавательницы Марии Александровны Шевченко на пришкольном участке началась горячая работа. Ребята посадили все холодаустойчивые культуры: свеклу, щавель, салат, шпинат, посеяли морковь, лук. Засеяли цветоводов (зимнеевая Гала Голльская) залили цветник, на котором будет выращиваться около 80 различных видов цветов таких, как ксанты, гиацинты, лилии, нарциссы, ирисы, амарант.

## Семинар работников пионерских лагерей

27 мая в городском Доме пионеров начал работу семинар работников городских и загородных пионерских лагерей. На нем присутствует около 30 воспитателей, старших членовожжатых, вожатых.

В первый день семинара с докладом — «Итоги работы пионерских лагерей за 1953 год и задача на 1954 год» выступил секретарь горкома комсомола т. Новиков. Старшая членовожжата

школы № 5 т. Жиркова рассказала о режиме дня и правилах внутреннего распорядка в лагере.

Участники семинара заинтересовались с организацией физкультурно-спортивной работы в лагерях, с правилами спортивных игр, разучивая песни, танцы. Работник Дома пионеров т. Цветков ознакомил присутствующих с организацией кружков «Умелые руки» в лагерях.

Л. Леонова.

канкул. Многие учащиеся старших классов будут проводить их в городе. Они с большим желанием готовы посвятить часть своего досуга изготовлению необходимых для физического кабинета приборов. Но для этого нам необходимо именно сейчас начать оборудование мастерской, запасы инструменты.

Политехническое обучение в школе — актуальная проблема, которую необходимо решать общими силами — педагогическим коллективом школы, и шефствующим над школами предприятиям, и всей общественностью. Сейчас, когда школы, проведя экзамены, одновременно начали подготовку к новому учебному году, каждая школа, каждая шефствующая организация или предприятие должны принять все необходимые меры к тому, чтобы полностью обеспечить физические кабинеты оборудованием, создать все условия учащимся для получения более глубоких знаний для творческого созидательного труда.

М. С. Фесенко,  
преподаватель школы № 21.



Кхмер—одно из трех демократических государств Индо-Китая. Правительство сопротивления свободного Кхмера пользуется доверием и любовью населения.

На снимке: демонстранты приветствуют правительство, возглавляемое Сон Нгок Мином.

## 1-го ИЮНЯ—Международный день защиты детей

### ПОЛЬША

В Польской Народной Республике дети окружены постоянной заботой национального государства.

После освобождения страны национальное правительство приступило к расширению сети школ. В настоящее время в стране насчитывается 23200 начальных школ — на много больше, чем их было до войны. Сейчас в сельской местности имеется около 11 тысяч школ-семилеток, т. е. почти в пять раз больше, чем в довоенный период.

В стране имеется около 2 тысяч техникумов и профессиональных школ, в которых ежегодно обучается около 400 тысяч учащихся.

В настоящее время в Народной Польше имеется 85 высших учебных заведений. В вузах страны

обучается около 150 тысяч студентов, т. е. в три раза больше, чем в предвоенный период.

### РУМЫНИЯ

Правительство Румынской Народной Республики проявляет большую заботу о самых маленьких гражданах страны. Раилье в Румынии таких учреждений, как детские ясли и площадки, детские балконы и консультации, не существует. А сейчас в городах и селах страны насчитывается более 7 тысяч детских яслей, площадок и садов.

В честь Международного дня защиты детей предприятие легкой промышленности и промкооперация страны дополнительно выпускают для детей много трикотажных изделий, готовой одежды и обуви, игрушек.

(ТАСС).

## Тяжелая судьба американских детей

Эксплуатация детского труда в США приняла широкие размеры. По официальным данным, помимо 500 тысяч детей, работающих в сельском хозяйстве, в США насчитывается, по крайней мере, 3 миллиона детей, занятых на других работах.

«На разведение домашних животных,—писал недавно один из американских журналов,—мы тратим вдвое больше средств, чем на образование наших детей... Большинство собак имеет лучшее жилище, получает лучшую пищу и находится в лучших гигиенических условиях, чем свыше

30 процентов американских детей».

По словам руководителя профсоюза сельскохозяйственных рабочих Митчелла, «100 тысяч детей, кочующих сельскохозяйственных рабочих живут на грани голода».

В Нью-Йорке, пишет американский публицист Альберт Кан, «десятка тысяч детей теснятся в грязных, старых, нищенски оборудованных школах. Эти школы разваливаются от ветхости и плохого ухода...».

(ТАСС).

## Международный обзор

### ОБСУЖДЕНИЕ КОРЕЙСКОГО ВОПРОСА/НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

В конце прошлой недели на Женевском совещании возобновилось обсуждение корейского вопроса. Известно, что западные державы во главе с Соединенными Штатами под всякими предлогами оттягивали его обсуждение, ожидая результатов «выборов», инсценированных лисынмановцами в Южной Корее 20 мая. Комедия этих «выборов», проходивших в условиях полицейского произвола, рассчитана была на то, чтобы показать, что режим Ли Сын Мана якобы пользуется в Южной Корее поддержкой народа и что теперь все «решение» корейского вопроса состоит, дескать, лишь в проведении выборов в Северной Корее.

Этот маневр американской дипломатии потерпел, однако, провал. «Выборы» в Южной Корее оказались комедией, разыгранной лисынмановской кликой по американской указке. Несмотря на кровавый террор, насилия и прямые подделки, «выборы» не принесли Ли Сын Ману желанного большинства и показали, что лисынмановская клика ненавистна

## Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира

В Берлине открылась Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

На заседании присутствуют делегации сторонников мира многих стран, в том числе: делегации от Советского Союза, Китайской Народной Республики, Франции, Англии, Индии, Италии, Польши, Чехословакии и других.

В связи с болезнью председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри сессию открыл вице-председатель Всемирного Совета Мира Го Мо-Джо.

Утвержден следующая повестка дня сессии:

1. Запрещение атомного и термоядерного оружия.

2. Безопасность наций.

По первому вопросу повестки дня выступил президент английского комитета защиты мира Притт.

После его выступления началась дискуссия.

(ТАСС).

## Борьба французского народа за мир во Вьетнаме

По инициативе французского комитета борьбы за мирное урегулирование войны во Вьетнаме в Женеве отправилась группа французских политических и общественных деятелей для представления предложением там делегации заявления о необходимости прекратить военные действия в Индо-Китае.

Под заявлением стоят подписи 82 французских общественных деятелей. В их числе писатели, профессора, депутаты парламента, представители духовенства и т. д.

## Забастовочное движение в странах Латинской Америки

В странах Латинской Америки усиливается забастовочная борьба трудящихся за повышение заработной платы и удовлетворение других требований.

Около месяца продолжается забастовка 15 тыс. рабочих бразильских мебельных фабрик. Рабочие Бразилии выражают солидарность с бастующими и оказывают им материальную помощь.

22 мая началась всеобщая забастовка 17 тыс. муниципальных рабочих и служащих Чили в знак протеста против увольнения участников в недавней всеобщей забастовке. Вторую неделю бастуют 20 тыс. учителей чилийских начальных и средних школ. Занятия во всех школах страны, за исключением частных колледжей, прекращены.

(ТАСС).

созданию единого, независимого, демократического корейского государства. Решить эту национальную задачу должен сам корейский народ, а все государства, заинтересованные в поддержании мира на Дальнем Востоке, призваны способствовать ему в этом деле. Исходя из этого, делегация Корейской Народно-Демократической Республики предлагает провести по всей Корее выборы в условиях подлинно свободного волеизъявления населения. Такие выборы должны подготовить и провести общекорейская комиссия, состоящая из представителей северной и южной части страны.

Основной причиной, препятствующей в настоящее время проведению свободных выборов по всей Корее, является присутствие в стране иностранных войск. Поэтому предложение Корейской Народно-Демократической Республики предусматривает вывод с территории Кореи в шестимесячный срок всех иностранных войск.

На заседании 22 мая делегации Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики внесли дополнительное предложение, направленное на дальнейшее облегчение окончательного мирного урегули-

## КИНО

## «Случай в тайге»

Фильм «Случай в тайге» рассказывает о людях далекой сибирской тайги — охотниках и охотниках, осваивающих новые методы ведения пушного хозяйства в нашей стране.

В тайге, по дороге в промхоз Согры, встретились охотники промхоза Елена Седых, возвращающаяся из командировки и научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института охотничьего промысла Андрей Сазонов. С увлечением рассказывает Андрей о своей предстоящей работе по внедрению новых методов разведения соболя. В свою очередь Елена с гордостью говорит об охотниках из промхоза, которые помогут Андрею в его новом, трудном деле.

Труден и опасен путь через тайгу. Елена и Андрей, направляясь на плоту через горную реку, чуть не гибнут в водопаде. На помощь к ним приходит знатный охотник Федор Волков. Неожиданно Елена выясняет, что Волков, нарушая сроки промысла, бьет ондатру.

За незаконный промысел Волкова штрафуют и он вместе со своей бригадой уходит из промхоза. Уход бригады Волкова ставит промхоз в трудное положение, так как только он и охотники его бригады знают путь в соболинные места, где должен быть организован отлов соболей для разведения этих ценных зверей.

На поиски соболинных мест организуется экспедиция. Хитрый эгоистичный охотник Никита заводит экспедицию в непроходимое болото, надеясь заставить Елену и Андрея отказаться от своей цели и этим сохранить нетронутыми

«заповедные места». Но преодолев трудности, экспедиция находит соболинные места и начинает работу по отлову и разведению соболя новым способом.

Андрей, наладив работу, уезжает. Грустно ему расставаться с охотниками-сибиряками. За время работы он сдружился с ними. А еще грустнее было расставаться с Еленой, которую он полюбил.

Начинается зима. Да приказ об отлове соболей. В расставленные ловушки охотники заманивают соболя. Но ценный зверь, попав в клетку, гибнет. Среди охотников возникает недовольство. В гибели ценного зверя они обвиняют Андрея и Елену, осуждая их научный метод.

В тайгу возвращается Андрей. Приходит и Федор Волков. Своим старым способом ловли соболей он хочет помочь промхозу выполнить план. В тайге Федор обнаруживает, что его друг Никита — браконьер, что он бьет соболей. Пойманный с поличным, Никита убегает от Федора.

В погоне за браконьером Федор случайно натыкается на национальный самострел Никита. Раздается выстрел, и раненый Федор падает на снег. С большим трудом он добирается до зимовья, где находится экспедиция. Браконьер Никита разоблачен.

Андрей остается работать в промхозе, на создании здесь опорного пункта научного института. Федор становится помощником Елены и Андрея. «Не зря мы с тобой встретились, не зря» — говорит выздоравливающий Федор, протягивая руку молодому ученику.

Н. Игонина.

## Молодые горняки отмечают славный юбилей

Торжественно и радостно отмечают комсомольцы и молодежь шахты «Капитальная-1» 300-летие воссоединения Украины с Россией.

В честь этой знаменательной даты 26 мая молодежь в своем клубе организовала комсомольско-молодежный вечер, на котором присутствовало около 300 моло-

дых рабочих. Они прослушали доклад «300-летие воссоединения двух братских народов Украины и России», просмотрели пьесу Гусева «Слава», поставленную драматическим коллективом горного техникума. После спектакля в фойе были организованы игры, аттракционы, танцы.

## Экзамены в горном техникуме

На двух курсах геологического и бурowego отделений горного техникума начались экзамены. Они продолжаются до 10 июня. После экзаменов учащиеся поедут на производственную практику в разные копцы нашей необъятной Родины.

Преподаватели геологии уже сейчас намечают задания уча-

щимся, которые должны привести с практики образцы горных пород и минералов и пополнить ими геологический музей техникума. Этот музей будет посещать не только учащиеся, но и все интересующиеся жители города.

Директор техникума т. Пахтусов выделил для оборудования музея 40 тыс. руб. А. Довбия.

шымся, которые должны привести с практики образцы горных пород и минералов и пополнить ими геологический музей техникума. Этот музей будет посещать не только учащиеся, но и все интересующиеся жители города.

В. Харьков.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

## КЛУБ имени СТАЛИНА

30 мая

Новый художественный фильм «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ»  
Начало: 11—1—3—5—7—9.

## КЛУБ ШАХТЕР

30 мая

Художественный фильм «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА»  
Начало: 12—2—4—6—8—10.

Автобаза «Кузнецкшахтстрой» принимает на курсы шоферов. Начало занятий 29 мая 1954 года.

Обращаться по адресу: Страйгородок, автобаза.